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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N9 48 CENTRO 
CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA DÉCIMA (10a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1o) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPÁL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos vinte e sete dias do mês de Março do ano de dois mil e vinte e cinco (27/03/2025), 
às oito horas e cinco minutos (08h05min) sob a Presidência do Vereador RICARDO 
AZEVEDO LONGA, Secretariado pelo vereador: JOSÉ OLIVEIRA NOGUEIRA NETO 
(Segundo Secretário), em conformidade com a Lei Orgânica do Município e o Regimento 
Interno desta Casa de Leis, deu-se início a décima Sessão ordinária do primeiro período 
do ano de dois mil e vinte e cinco, estando presentes os demais vereadores: Ana Souza 
Santos Cajado, José dos Anjos Santos, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de 
Souza Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton 
Defensor Araújo e Willian Silva Souza. Com a ausência justificada da vereadora Márcia 
da Silva Benda e dos vereadores: José Maria Santos Souto e Roberto Carlos Rocha.
Na primeira parte - Pequeno Expediente, observando que havia número legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão cumprimentando as pessoas 
presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. Em seguida, realizou a oração de praxe 
(Pai-Nosso) e após, consultou sobre a aprovação da ata da sessão anterior, a qual foi 
aprovada por todos os vereadores presentes sem retificação. Na sequência, justificou a 
ausência da vereadora Márcia Benda e dos vereadores: Juca Cajado e Carlinhos de 
Antério. Após, autorizou a Secretária a realizar a leitura das seguintes proposições:
CONVITE à Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do Conselho Municipal de 
Saúde e Secretaria Municipal de Saúde de Macaúbas convidando toda a população 
macaubense para participar da Reunião Ampliada da 5a Conferência de Saúde da 
Trabalhadora e do Trabalhador, com o tema: Saúde da Trabalhadora e do Trabalhador 
como Direito Humano que acontecerá no dia 02 de abril de 2025 às 08:30h; INDICAÇÃO 
N° 56/2025 DE 24 DE MARÇO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo 
Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, José 
Oliveira Nogueira Neto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio 
Miguel Rebonato, a reforma da Praça na Comunidade de Algodões; INDICAÇÃO N°
57/2025 DE 24 DE MARÇO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azeved^
Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do vereador, José 
Oliveira Nogueira Neto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio 
Miguel Rebonato, a construção de redutores de velocidade (quebra-molas) na BA -  573, 
da entrada da Comunidade de Peixe até Gameleira; ; INDICAÇÃO N° 58/2025 DE 25 
DE MARÇO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente ^  
da Câmara Municipal de Vereadores, oriunda da vereadora, Ana Souza Santos Cajado, ■,
propondo ao Senhor Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a 
construção de um parquinho ao lado do Colégio Municipal de Coqueiro, neste Município 
de Macaúbas — Bahia; INDICAÇÃO N° 59/2025 DE 25 DE MARÇO DE 2025, ao 
Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, de autoria do vereador, José Maria Santos Souto, propondo ao Senhor
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Prefeito Municipal de Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, que sejam adotadas as 
providências necessárias para a instalação e execução dos poços artesianos das 
comunidades de Cantinho, Queimadas de Canatiba e Salinas, em Macaúbas -  Bahia; 
OFÍCIO N° 17//2025 DATADO DE 25 DE MARÇO, aos Ilustríssimos Senhores: Salvador 
Lopes da Costa Junior, Secretário de Obras e Infraestrutura; William Jonathan Pereira 
Rodrigues, Controlador Interno do Município e Marco Antônio Lima de Medeiros, 
Pregoeiro do Município, de autoria do vereador, José Maria Santos Souto, solicitando 
cópia do Projeto Executivo e Especificações Técnicas da Pavimentação Asfáltica entre 
as Comunidades de Peixe e Canatiba; OFÍCIO N° 436/2025 DATADO DE 25 DE 
MARÇO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do Secretário Municipal de Educação, 
João Luís Oliveira Figueiredo, em atenção ao ofício n° 006/2025, informando que antes 
da assinatura do instrumento contratual entre o município e a empresa credenciada, os 
veículos utilizados no transporte escolar passam por rigorosa vistoria conduzida pelo 
Fiscal de Contratos e por mecânico contratado pela Secretaria Municipal de Educação. 
De igual modo, para que seja efetivada a contratação, a empresa deve apresentar o 
motorista devidamente habilitado, em categoria D, que será responsável pela condução 
do veículo; OFÍCIO N° 436/2025 DATADO DE 25 DE MARÇO DE 2025, ao Ilustríssimo 
Senhor, Adgilson Silva Figueiredo, Secretário Municipal de Cultura, Turismo, Esporte e 
Lazer de Macaúbas -  Bahia, oriundo do Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores, Ricardo Azevedo Longa, informando que foi aprovado por unanimidade 
pelo Plenário desta casa o Requerimento de Convocação n° 33/2025 de autoria do 
vereador Ricardo Azevedo longa, na sessão realizada em 20 de março de 2025, dessa 
forma, solicitou o comparecimento de vossa senhoria a sessão ordinária do dia 27 de 
março de 2025, às 08:00 para prestar esclarecimentos sobre o esporte no município, 
especialmente sobre o motivo pelo qual o Campeonato Municipal de Macaúbas ainda 
não foi iniciado; OFÍCIO S/N DATADO DE 24/03/2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do 
Diretor Escolar do Colégio Municipal de Coqueiro, Sebastião de Sousa Santos, 
requerendo a concessão de espaço para fala na Tribuna da Câmara Municipal de 
Vereadores de Macaúbas durante a sessão ordinária do dia 27 de março de 2025, com 
a finalidade de tratar de assuntos relacionados ao Projeto 2o Encontro Literário “Cordel 
Encantado” que acontecerá no dia 24/04/2025. Prosseguindo, o Presidente destacou a 
importância dos ofícios e indicações oriundos dos vereadores(a), deixando claro que a 
Câmara estará encaminhando todos aos órgãos responsáveis. Após, convidou o 
Senhor, Sebastião de Sousa Santos para fazer uso da Tribuna popular pelo tempo 
regimental de cinco minutos, o qual, deu início à sua fala saudando todos os presentes 
e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação, agradecendo a Deus 
pelo dom da vida. Em seguida, relatou que como Diretor do Colégio de Coqueiro há 
alguns anos, vem dando seu melhor naquela comunidade, a qual, por um tempo ficou 
esquecida pelo poder público, não podendo deixar de agradecer pelo que foi feito no 
decorrer dos últimos anos, ao tempo em que agradeceu a vereadora Ana Cajado pela 
cobrança do Parquinho na comunidade de Coqueiro, dizendo que na gestão passada, 
quando foi realizada uma sessão itinerante no local, o secretário firmou o compromisso 
de fazer essa obra, a qual foi iniciada, mas não finalizou. Após, teceu comentários 
referente ao Projeto 2o Encontro Literário, “Cordel Encantado”, lembrando que no ano 
passado aconteceu o primeiro e contou com a presença dos Professores: Alan, Istenil, 
Amarilson, Vanilza, sendo que alguns deles são escritores macaubenses, Projeto que 
foi bastante produtivo e importante para a comunidade, tendo em vista que puderam
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perceber que alguns alunos despertaram interesse pela leitura, por isso a importância 
dos educadores fazerem algo para despertar esse interesse. Sendo assim, convidou a 
todos para participar desse encontro que acontecerá no dia 24 de abril de 2025 a partir 
das 18h00min, esclarecendo que optaram pelo período noturno por conta do calor, 
sendo que a noite poderão usar o espaço da Quadra, destacando que o objetivo do 
projeto é tentar despertar o gosto pela leitura dos livros impressos, assim como, divulgar 
o trabalho dos escritores macaubenses, podendo assim adquirir alguns livros desde a 
educação infantil ao nono ano para que nesse dia, cada aluno seja contemplado com 
um livro. Com isso pediu o apoio desta Casa, dizendo estar com uma rifa no valor de 20 
reais para adquirir recursos para comprar os livros, onde já foi feito o orçamento e ficará 
entorno de dois mil reais, lembrando que se alguém quiser doar o livro poderá entregar 
na loja de Lene ou no Armarinho Ribeiro, informando que está com a relação dos livros, 
uma vez que precisa ser por faixa etária. Destacou também a importância de valorizar 
os escritores macaubenses, dizendo que irá convidá-los para se fazerem presentes e 
falar sobre seus trabalhos, ao tempo em que citou o nome de alguns escritores 
macaubenses. Para finalizar, agradeceu pelo espaço concedido, esperando contar com 
o apoio de todos os vereadores, ao tempo em que convidou a todos para se fazerem 
presentes no evento. Dando sequência, o presidente parabenizou o Senhor Sebastião, 
conhecido como Tiãozinho pelo belíssimo trabalho que vem fazendo na região de 
Coqueiro, à frente do Colégio, dizendo ter um apreço muito grande pela comunidade, a 
qual já morou por quase cinco anos quando atuava também como Diretor, ao tempo em 
que destacou o apoio desta Casa, dizendo que sempre estará aberto para o diálogo e 
o apoio. Deixou sua satisfação em ver a valorização do Professor Tiãozinho para com 
a comunidade de Coqueiro, lembrando que quando morou na comunidade citada não 
existia energia, assim como não tinha quadra e nem transporte, diferente de agora. Ato 
contínuo, o Presidente esclareceu que em conformidade com Art. 247 do Regimento 
Interno da Câmara, o Vereador Ricardo Azevedo Longa entrou com um requerimento 
n° 34/2025 solicitando a convocação do Secretário Municipal de Cultura, Turismo, 
Esporte e Lazer nesta Casa para fazer esclarecimentos referente a situação que se 
encontra o esporte no município de Macaúbas, principalmente o motivo pelo qual o 
campeonato municipal ainda não foi iniciado, o qual foi colocado em votação e aprovado 
por unanimidade em Plenário na sessão do dia 13 de março de 2025, diante disso a 
Mesa encaminhou ofício solicitando a presença do Diretor da Autarquia na presente 
Sessão. Em seguida, de acordo com o Art. 250 do Regimento Interno o Presidente 
convidou o Senhor Adgilson Silva Figueiredo (Gil de França), para se assentar à sua 
direita para fazer os devidos esclarecimentos acerca do assunto tratado no mencionado 
requerimento, desde já agradeceu a sua presença e o pronto atendimento à convocação 
desta Casa Legislativa. Após, assegurada a preferência ao vereador proponente da 
convocação, o Presidente Ricardo Longa como autor do Requerimento, destacou o 
potencial que tem o esporte de nosso município, sabendo que existe vários tipos de 
esporte, porém, como amante do futebol iria questionar situações referente ao futebol, 
uma vez que, os vereadores desta Casa são bastante cobrados pela população 
referente a demora para iniciar o campeonato local, lembrando que recentemente saiu 
uma tabela com a informação, porém, gostaria de questionar o porquê da demora 
quanto ao início do campeonato e qual a dificuldade que a secretaria de esporte 
encontra para estar apoiando os atletas locais, destacando que em nosso município 
existe muitos atletas que precisam de apoio. Com relação aos testes de futebol,
conhecido como peneiras, sinalizou que no nosso município tem vários atletas com um 
potencial grande para serem futuros jogadores de futebol, lembrando que no período
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eleitoral passou esse projeto para o prefeito, onde ficou de dá início, sendo assim, 
perguntou quais as dificuldades encontradas para realizar essas peneiras nesta cidade, 
tendo em vista que já existe alguns atletas que estão fazendo teste fora de Macaúbas. 
Em relação ao caratê em nosso município, sinalizou que existe uma equipe que irá 
participar de um campeonato em abril, com isso foram procurados em relação ao 
transporte para que essa equipe possa participar da competição, sendo assim, 
perguntou se o secretário teria alguma resposta referente a essa cobrança. Antes de 
finalizar, deixou claro que essa convocação dos secretários nesta Casa é para que 
possa fazer esclarecimentos a toda a população macaubense, uma vez que todas essas 
demandas são passadas aos vereadores. Em seguida, a palavra foi passada ao Senhor 
Adgilson Silva Figueiredo (Gil) para fazer suas considerações iniciais apresentando 
esclarecimentos que entender pertinente ao tema, o qual, iniciou agradecendo a Deus 
pelo dom da vida, ao tempo em que pediu licença para deixar suas condolências à 
família de Zezinho de Algodões, filho de Ziquinha de Pompilio pelo seu falecimento 
ocorrido no dia anterior. Após, declarou ser de grande relevância o questionamento feito 
pelo Presidente Ricardo, tendo em vista que é através do diálogo que tudo pode ser 
resolvido, dizendo que sempre estará a disposição para dialogar. Em seguida, em 
relação a demora para o início do campeonato municipal, destacou que o campeonato 
anterior foi finalizado no meado de setembro, sendo assim, o grupo teria que ter um 
tempo para fazer alguns ajustes pensando em melhorias, sinalizando que terão várias 
mudanças, as quais talvez não consigam atingir o alvo, mas o proposito é está sempre 
melhorando naquilo que desrespeita ao futebol, dizendo que foi preciso um tempo para 
colocar a casa em dias, onde estão com uma nova Diretoria e na oportunidade, 
agradeceu a presença do Diretor de Esporte, Miguel Morais, destacando que foi formado 
um novo grupo para os próximos campeonatos (séries A e B), onde a Série A iniciaria 
no próximo domingo, dia 30 de março e a série B no sábado dia 12 de abril. Em relação 
aos outros esportes, onde o Presidente em sua falta especificou alguns atletas de outras 
modalidades desportivas em nosso município e até mesmo no anterior, destacou a 
atleta fisiculturista, Jaqueline que ganhou medalha de ouro na Argentina, citou que a 
secretaria abraçou a causa e deu o suporte, a qual, possivelmente irá disputar a olímpia 
no Estados Unidos ainda esse ano e a secretaria irá apoiá-la. Afirmou também que após 
aprovação nesta Casa o Projeto para passagens aéreas para o exterior, onde o atleta 
Joel na modalidade caratê e o professor Joniel, estarão indo participar de uma 
competição fora do País, informou que as passagens no valor de quase trinta mil reais 
já estão compradas, um apoio que a secretaria de esporte vem dando ao esporte de 
Macaúbas como um todo, lembrando que vem apoiando os desportistas que precisam 
participar de alguma competição em outra cidade com transportes dentro das 
possibilidades, uma vez que existe limitações e com isso existe situações em que dá 
um apoio pessoal. Sobre as peneiras, ressaltou que foi formado um novo grupo para 
discutir sobre um assunto, inclusive com uma visão muito ampla e respeitosa, pois 
sabem que nesse meio desportivo, especialmente no futebol, estão oferecendo ao atleta 
não somente a visão de se tornar um profissional, mas também pensando no futuro 
deles e das famílias, pois mesmo que não seja um atleta profissional, dentro de sua 
disciplina será um bom pai de família, um cidadão de respeito, por isso sempre estão 
apoiando no que é possível dentro de suas limitações. Fazendo uma ressalva referente 
ao caratê, informou que já foram procurados solicitando um apoio no transporte, mas a 
secretaria não tem carro, ou seja, combustível, com isso não pode trabalhar de forma 
ilegal, mas o seu desejo, é de estar atendendo essas demandas, tendo a plena 
consciência que irá fazer o máximo para conseguir e apoiar em todos os sentidos.
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Voltando apalavra ao Presidente, que agradeceu ao Secretário pela presença e por 
tirar as suas dúvidas que são oriundas da população, ao tempo em que agradeceu pela 
participação de forma coerente e transparente. Em seguida, a palavra foi franqueada 
aos vereadores para que pudesse fazer suas indagações. Com a palavra o vereador 
Marcelo Antônio Nogueira Costa deu inicio deixando suas saudações a todos os 
presentes no recinto, parabenizando o Secretário de Esporte pela sua presença. Após, 
perguntou ao Secretário, Gil, o motivo pelo qual foi retirada a catraca do Estádio, 
sabendo que é uma forma transparente para que saibamos o número de pessoas 
presentes no Estádio bem como os valores arrecadados. Em seguida, perguntou 
também sobre a instalação do alambrado, o qual existe em todos os campos de futebol 
para que haja uma separação dos atletas do público presente, tendo em vista que existe 
muitos confrontos. Em resposta, o Secretário disse ser bastante pertinente a colocação 
do vereador, esclarecendo que a catraca não está instalada, mas se encontra no 
Estádio, a qual é usada para um controle de acesso, acreditando que não haverá 
problemas, pois sempre a entrada será conduzida por pessoas confiáveis, mas poderá 
rever a colocação. Quanto ao alambrado, disse que a educação do povo de Macaúbas 
é fora do comum, destacando que são realizados grandes eventos e não se ver 
nenhuma desinteligência por parte do público, sendo assim, diante de uma conversa 
juntamente com o prefeito e outras pessoas que estavam organizando, entenderam que 
o alambrado poderia ser retirado por acreditar que não haveria problemas entre juiz, 
jogadores e torcida, inclusive terminou um campeonato longo sem nenhum conflito, ao 
tempo em que destacou que sem o alambrado o Estádio ficou mais bonito, 
principalmente após as plantas com flores, as quais não tem espinho. Quanto a 
arrecadação, informou que pela primeira vez, todo o valor arrecadado irá para os Clubes 
devido ter conhecimento do custo que os mesmos tem para se deslocar ao Estádio, 
principalmente os clubes de comunidades longínquas como Maria da Silva entre outras. 
Fazendo uma ressalva, o vereador Marcelo Nogueira, pediu uma afirmação quanto a 
instalação da catraca por ser um órgão público que necessita de transparência, sendo 
mais fácil devido já existir a catraca. Quanto ao alambrado, concordou com o secretário 
quando ele citou sobre a educação do povo macaubense, porém, no futebol existe o 
sangue quente, derrota e assim, o seu conselho é que fosse instalado o alambrado 
como forma de prevenção, tendo em vista que se acontecer um acidente é o município 
que terá que arcar, pois em campos de futebol, além do alambrado é preciso existir 
segurança preparada dentro do Estádio. Em seguida, a palavra foi passada ao vereador 
Willian Silva Souza, que iniciou saudando todos os presentes e aos que estavam 
acompanhando pelos meios de comunicação. Após, disse ouvir a explanação do 
secretário em relação ao campeonato municipal, o qual informou que é a secretaria que 
irá realizar a competição, sendo assim, perguntou como será essa logística, se seria os 
funcionários da secretaria que iria atuar nos dias dos jogos bem como perguntou qual 
seria o valor da premiação e se seria custeada pela secretaria. Em seguida, relatou que 
nos órgãos públicos do nosso município inclusive nesta Casa, a população não está 
conseguindo identificar os funcionários devido não estarem uniformizados, passando 
uma impressão de desgovernância, com isso, propôs o fardamento em todos esses 
órgãos para que todos saibam identificar os funcionários. Na sequência, agradeceu a 
presença do secretário para fazer esse esclarecimento em relação ao campeonato, uma 
vez que ouvem muitos boatos, ao tempo em que perguntou se os funcionários que iriam 
organizar estariam identificados, e dando ênfase à fala do colega Marcelo, disse ser de 
estrema importância a instalação do alambrado, pois não sabemos o que se passa na=- 
cabeça de ninguém assim como a segurança. Após, comentou sobre os campeonatos
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de veteranos, série A, B e ouviu boatos que estão querendo formar a série C, diante 
disso, deixou a sua preocupação em relação ao gramado se irá suportar, tendo em vista 
que estamos vivendo uma crise hídrica e esse ano será difícil em relação à seca, 
precisando que tenha esse cuidado. Respondendo, Gil destacou a importância do 
questionamento feito pelo vereador em todos os itens, dizendo acreditar que estão com 
uma equipe preparada, pronta e promissora para atuar durante todo o campeonato que 
tem previsão para terminar em julho, onde a organização será por parte da secretaria 
de esporte com líderes e até voluntários, os quais estarão uniformizados, destacando a 
importância do uniforme para identificação quando necessário alguma informação, 
sabendo que existe vários setores dentro do Estádio como o bar, bilheteria, segurança 
que foram contratados não apenas na parte do campo como também a Polícia Militar, 
onde já encaminhou ofício e falará pessoalmente. Quanto ao que desrespeita o 
gramado, aproveitou a colocação feita pelo vereador Willian e pediu a compreensão de 
todos os clubes que irão participar da competição em relação ao reconhecimento da 
grama, tendo em vista que, se liberar para um clube terá que liberar para todos, sabendo 
que foi feito um estudo técnico pelo engenheiro agrônomo, o qual afirmou que a grama 
precisa molhar, aplicar produtos e descansar, sabendo que terão dois campeonatos ao 
mesmo tempo com jogos aos sábados e aos domingos, então é preciso antenar nesse 
item para que a grama possa suportar. Em seguida, se colocou a disposição sempre 
que for necessário prestar qualquer esclarecimento, ao tempo em que parabenizou a 
iniciativa desta Casa para que assim, informações sejam passadas de forma 
esclarecedora e transparente a todos os que estão ouvindo e assistindo. O vereador 
Willian, mais uma vez, falou sobre a importância do trabalho em parceria, dizendo que 
muitas vezes as críticas construtivas visam melhorar, dizendo que as convocações são 
feitas para fazer esclarecimentos e não para condenar. Após, teceu comentários 
referente ao campeonato do ano passado, dizendo ter sido um dos melhores em termos 
de organização parabenizando a equipe organizadora e também o Diretor de Esporte, 
Gel, que estava presente em todos os jogos, ao tempo em que parabenizou pelo período 
estipulado para a realização do campeonato, o qual é curto e bem objetivo, tendo em 
vista que no passado o campeonato demorava quase um ano para acabar o que 
prejudicava o gramado. Em tempos, lembrou sobre a questão da premiação que não foi 
respondido. Para finalizar, cobrou em relação a iluminação dos campos de futebol do 
município, uma cobrança feita na gestão passada, perguntando se tinha uma previsão 
de estar realizando esse pleito, tendo em vista que no Almoço já deu início ao 
campeonato, o qual é bem organizado, pois além, do esporte e lazer, está 
movimentando a economia naquela comunidade. Referente a iluminação dos campos, 
o Secretário, Adgilson, ressaltou que é uma inovação, algo ousado por parte da 
Gestão, onde os campos de várias comunidades foram e irão ser contemplados, sendo 
de grande importância esse feito devido as pessoas não terem tempo para realizar a 
prática esportiva durante o dia bem como a questão climática, que durante a noite 
facilita, sendo assim, estão com um projeto para iluminar de 29 a 30 campos, onde 
alguns já foram contemplados e os outros irão dá continuidade para conclusão do 
projeto. Em relação a premiação da série A, o primeiro lugar será contemplado com 
dezessete mil reais e o campeão da série B com dez mil reais, esclarecendo que 
elaborou uma normativa, ou seja, um cronograma de forma virtual para passar para os 
vereadores com tudo que desrespeita ao campeonato, porém, devido ter conversado 
com alguns vereadores, foi informado que talvez a sessão da corrente data não iria 
acontecer por falta de quórum, mas estará encaminhando via celular ao Presidente para 
que possa passar para os vereadores e assim, mais uma vez darem um passo para a
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transparência. Dando sequência, o vereador Nivaldo de Souza Cruz, após 
cumprimentar todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes 
sociais e pela FM, perguntou ao secretário se existia algum projeto para realização de 
campeonato regional e copinha para que possa incentivar o esporte em todas as 
categorias. Em seguida, fazendo a pergunta oriunda de um ouvinte, citou que em uma 
reunião das Diretorias dos times com o Prefeito, foi abordado que daria apoio aos times 
de regiões longínquas, porém, o campeonato já iria iniciar e até o momento não 
informaram se iria arcar com esse transporte. Finalizou, agradecendo ao secretário pela 
presença ao tempo em que deixou o seu apoio juntamente com esta Casa em favor do 
esporte de Macaúbas. Respondendo, o Secretário, Gil disse lembrar desse 
compromisso firmado nas reuniões referente aos transportes, afirmando que está em 
tramitação para ver uma forma legal para que as comunidades mais distantes sejam 
favorecidas nessa logística, esperando que posteriormente possa dá uma resposta 
positiva em relação ao questionamento. Em relação aos campeonatos intermunicipais, 
coincidentemente ou não, no dia anterior, o secretário de esporte de Livramento lhe 
contatou para marcarem uma conversa em relação ao assunto, sendo assim, é um 
desejo da secretaria de esporte que está em tramitação. Passada a palavra ao vereador 
José Oliveira Nogueira Neto, que após deixar seus cumprimentos aos presentes e aos 
que estavam acompanhando pelas redes sociais, parabenizou a presença do 
Secretário, o qual fez esclarecimentos referente ao campeonato municipal, porém, 
gostaria de saber qual o projeto da secretaria de esporte para os campeonatos regionais 
que acontecem em várias comunidades do nosso município, perguntando se existia um 
cronograma dos principais campeonatos que acontecem em nossa região, destacando 
os campeonatos que acontecem em Cristais, Açude, Araçás, Lagoa da Pedra entre 
outros, perguntando qual a participação do município, tendo em vista que quando são 
realizados esses eventos os organizadores sofrem muito em relação a arbitragem, 
pedindo que a Prefeitura juntamente com a secretaria, caso não tenha, que passe a ter 
esse cronograma para ajudar nesse sentido, uma vez que a realização dessas 
competições são de grande importância para o lazer e também na parte financeira dos 
povoados. Em seguida, ressaltou que antes de oficializar o início do campeonato, era a 
Liga Desportiva que estava organizando, onde participou de várias reuniões e no 
regulamento foi estabelecido que antes dos times entrarem em campo para iniciarem 
as partidas teria que ter uma ambulância com um Técnico de Enfermagem e os policiais, 
sendo assim, perguntou se irão seguir esse regulamento, sendo importante para a 
segurança de todos. Para finalizar, perguntou se toda a parte estrutural do campeonato 
será de responsabilidade da prefeitura e da secretaria de esporte. Em resposta, o 
Secretário ressaltou que quando se trata de eventos em nosso município de forma 
geral, sempre preza pela economia local, pois muitas vezes as pessoas enxergam de 
forma abstrata, sabendo que é algo muito além de movimento, tendo em vista que 
fomenta o comércio local. Em relação aos campeonatos, torneios e festivais que 
acontecem em nosso município, disse ser fácil entender as participações diretas da 
secretaria e da prefeitura, tendo em vista que nas plataformas digitais tem a logomarca 
da Prefeitura, dizendo não lembrar de algum campeonato que não teve a participação, 
sabendo que é uma participação dentro das limitações, onde sempre arca com a 
arbitragem, tendo outras participações diretas como bolas, entre outros itens. Em 
relação a segurança no Estádio, informou que tanto a ambulância quanto a Polícia 
Militar estarão sim presentes durante o campeonato, visando a segurança tanto dos 
jogadores como dos torcedores, dizendo não saber se a situação está dentro do
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poderia está analisando se existe uma cláusula nesse sentido. Em seguida, o vereador 
Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina) deu início deixando seus 
cumprimentos a todos os presentes e aos que estavam acompanhando através dos 
meios de comunicação. Após, destacou que já teve a oportunidade de conversar com o 
secretário de esporte em outras ocasiões referente aos campeonatos que acontecem 
em nossa região, acreditando que nesta Casa é o lugar ideal para debater todas as 
situações devido a audiência nas sessões. Após, enfatizou que a sua colocação seria 
baseada na colocação do vereador que o antecedeu referente ao assunto citado, 
destacando o campeonato de Lagoa da Pedra, Almoço, Cristais, competições 
grandiosas que acontecem em nosso município, sendo assim, disse acompanhar de 
perto as dificuldades que os organizadores tem para organizar esses eventos 
esportivos, um trabalho voluntário que precisa de apoio, com isso sugeriu que seja feito 
um levantamento de todos os campeonatos que são realizados no município para que 
possa ser organizados baseados em outras experiências para que possa amenizar 
algumas situações, sabendo que existe limites. Para finalizar, convidou a todos para 
participar do campeonato em Baixa Grande em nome de Pedro Almeida, grande 
incentivador de esporte da região. O Secretário, Gil, respondendo ao vereador 
Roberto, aproveitou a oportunidade para agradecer todos os organizadores e 
incentivadores do esporte de Macaúbas pelo empenho e desempenho. Em seguida, 
informou que no ano passado, através de uma sugestão do Diretor de Esporte, Guel, 
reuniram para discutir as datas dos campeonatos que acontecem em nosso município, 
uma vez que sempre batia a mesma data o que não é bom, sendo assim, foi feita uma 
tabela para solucionar a situação relatada, ao tempo em que cotou a importância da 
questão levantada pelo vereador, dizendo que juntos, poderão a cada dia, melhorarem 
todos os sentidos e em todos os aspectos. Passada a palavra ao vereador José dos 
Anjos (lé), o qual saudou todos os presentes e logo após, abordou a fala do secretário 
quando ele citou os atletas de nosso município que estão participando de competições 
em vários lugares, os quais muitas vezes não tem apoio e mesmo recebendo o mínimo 
conseguem alcançar o mundo citando o exemplo do jovem Joel, o qual veio nesta Casa 
juntamente com o seu professor solicitar apoio para participar do campeonato mundial, 
e diante da situação, foi feito um requerimento nesta Casa em nome de todos os 
vereadores, solicitando esse apoio, parabenizando o secretário por ter atendido. Em 
seguida, frisou que infelizmente a preocupação com o esporte é específica aos 
campeonatos, porém, é preciso preocupar durante o ano todo, tendo em vista que a 
juventude precisa praticar esporte no tempo em que estão fora da escola, mas as vezes 
por falta de uma atenção especial, onde sempre é cobrado por esses jovens solicitando 
bolas, sendo assim, pediu uma coordenação geral dentro do município para ver essas 
necessidades tanto na escola como fora da escola para que não deixe faltar esses 
materiais que os auxiliam na prática esportiva, preparando-os para o futuro. Após, disse 
entender que o orçamento aprovado nesta Casa para a secretaria de esporte é muito 
pouco, mas gostaria que fosse montada essa coordenação. Sobre o transporte para os 
clubes citado anteriormente, pediu para que o orçamento aprovado nesta Casa, seja 
usado em suas respectivas pastas, atendendo as solicitações das comunidades. 
Respondendo, o Secretário Adgilson, agradeceu a colocação do vereador lé, se 
comprometendo a analisar a situação, ao tempo em que deixou claro que dentro do 
assunto abordado, já foi dado o primeiro passo, onde já construíram dezesseis quadras. 
Em relação ao suporte, disse estarem fazendo tudo que pode dentro das possibilidades. 
Em seguida, o Presidente Ricardo, disse ter recebido o questionamento de um ouvinte 
perguntando sobre o campeonato Futsal em nosso município, perguntando se existia
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algum cronograma em relação ao assunto. Em resposta, o secretário abordou que o 
último campeonato de futsal realizando na Quadra da Praça Matriz, foi um secesso, 
dizendo que lá sim o alambrado é essencial, ao tempo em que afirmou o compromisso 
de estarem trazendo esse campeonato de volta, inclusive, no campeonato passado, 
homenagearam o saudoso lega, em tempos, sugeriu aos vereadores que façam 
homenagens durante vida para que a pessoa possa presenciar. Passada a palavra ao 
vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa, que após saudar todos os presentes e 
aos que estavam acompanhando pelas redes sociais, agradecendo o secretário pela 
sua vinda, dizendo que na sessão anterior quando foi aprovado o requerimento de 
convocação, não estava presente devido ter necessitado se ausentar da sessão, onde 
só teve conhecimento de sua vinda na publicação da pauta. Prosseguindo, disse que 
algumas dúvidas suas, já foram esclarecidas devido aos questionamentos dos colegas, 
porém, gostaria de esclarecer uma dúvida referente ao campeonato, onde está existindo 
comentários que não haverá rebaixamento da série A para a série B e nem acesso da 
série B para a série A, perguntando se a informação era verdadeira ou não. Em seguida, 
relatou que a Secretaria de Esporte está associada a Cultura, lazer e turismo, sendo 
assim, fugindo um pouco do assunto pelo qual o Secretário foi convocado, citou que 
todas as bandas que já foram contratadas para o São João de 2025 já ultrapassou o 
valor de um milhão e trezentos mil reais, sendo assim, perguntou se esse valor será 
custeado com recursos próprios, através de convênio ou qual será a origem do recurso, 
ficando agradecido se o secretário pudesse responder. Em resposta, o Secretário, 
Adgilson, esclareceu que em relação a primeira pergunta, estaria deixando o link de 
acesso a todas as informações referentes ao campeonato. Em relação a outra situação, 
afirmou novamente que sempre esteve pronto para responder quaisquer 
questionamentos, convite e convocação, mas, diante do que reza a Lei, sugeriu que 
fosse feita uma nova convocação ou convite para fazer esclarecimentos referente ao 
assunto solicitado, tendo em vista que a pauta da corrente sessão foi bem específica ao 
esporte, podendo sim responder em outra ocasião, até mesmo por conta do tempo que 
já está excedido. Sendo assim, o vereador Ricardo Costa, compreendeu a situação e 
pediu ao secretário que respondesse à pergunta direcionada ao campeonato, referente 
ao rebaixamento para a série B e ao acesso à série A. Em resposta, o Secretário disse 
que o assunto está dentro do regulamento, o qual poderia ser acessado pelo vereador 
e não respondeu diretamente à pergunta, onde o vereador novamente perguntou se o 
secretário não poderia antecipar o assunto, mas não houve resposta. Ato contínuo, o 
Presidente agradeceu os vereadores pelos questionamentos feitos ao convocado, 
assim como agradeceu ao Secretário pelos esclarecimentos dentro de suas condições, 
ao tempo em que ressaltou a importância do apoio da secretaria de esporte ao ciclismo 
de Macaúbas, dizendo que além, de termos campeões baianos nessa modalidade, 
temos atletas do município ranqueados no campeonato baiano. Após, voltou a palavra 
ao Secretário para fazer suas considerações finais, o qual, agradeceu todos os 
presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação, se 
colocando sempre a disposição para prestar esclarecimentos por ventura necessários, 
ao tempo em que parabenizou esta Casa pela iniciativa, pedindo a Deus para que o 
campeonato aconteça em paz, na oportunidade convidou toda a população 
macaubense para participar do campeonato. Prosseguindo, o Presidente informou que 
o vereador Marcelo Nogueira necessitou se ausentar da sessão. Após, dando 
continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo Azevedo Longa 
passou a palavra para o Secretário José Oliveira Nogueira Neto para coordenar os 
trabalhos, a qual deixou seus cumprimentos e após passou a palavra aos senhores
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vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra o vereador 
Roberto Oliveira Sousa (Roberto de Zé de Enedina), que após saudar os presentes 
mais uma vez, deu ênfase ao campeonato de Baixa Grande que daria inicia no dia 
seguinte, informando que teria três modalidades, time principal, veterano e feminino, 
lembrando q os jogos acontecerão nas sextas-feiras, sendo assim não coincide com os 
outros campeonatos. Fazendo uso da palavra, o vereador Willian Silva Souza, após 
saudar a todos mais uma vez, deu ênfase a questão do fardamento que citou 
anteriormente, dizendo ser uma questão de organização, pedindo ao Executivo e todas 
as suas pastas providenciem ao tempo em que pediu ao Presidente para que 
providencie também nesta Casa. Usando a palavra, o vereador José dos Anjos Santos 
(lé) cumprimentou todos os presentes e logo após, sugeriu aos secretários municipais 
que atendam as reivindicações dos vereadores, uma vez que todas as cobranças que 
são passadas são oriundas da população, em favor do município e não em benefício 
próprio, dizendo isso devido os secretários deixar de atender alguns vereadores porque 
fazem parte da oposição, sabendo que o desejo de todos é conseguir melhorias para o 
povo e para o município em geral, ao tempo em parabenizou o Secretário de Esporte, 
que atendeu a solicitação desta Casa e se fez presente fazendo esclarecimentos para 
toda a população. Usando a palavra, o vereador José Oliveira Nogueira Neto (Neto 
Nogueira) deu início à sua fala cumprimentando a todos mais uma vez. Após, 
parabenizou o Diretor do Colégio Municipal de Coqueiro, conhecido como Tiãozinho 
pela sua fala na Tribuna desta Casa referente ao Projeto de grande valia que o mesmo 
vem desenvolvendo naquela localidade, dizendo ser interessante que o projeto seja 
estendido em várias localidades de nosso município, deixando o seu apoio juntamente 
com todos os edis. Em seguida, comunicou que solicitou do Deputado Estadual Pedro 
Tavares um Kit odontológico para a Unidade de Saúde da Família de Gameleira, tendo 
em vista que as pessoas da localidade citada são atendidas pelos profissionais que 
atuam em Lagoa Clara, sendo assim, fica mais fácil se deslocarem para Macaúbas 
devido ao deslocamento, sendo esse o motivo pelo qual fez a solicitação para que possa 
atender toda aquela região. Após, teceu comentários referente as indicações de sua 
autoria solicitando a construção de quebra-molas nas intermediações de Peixe e 
Gameleira, tendo em vista que existe muitos bares e os carros passam em alta 
velocidade, informando que já conversou com o Secretário de Transporte, Zé Oseas e 
ficou de ir aos locais marcarem os pontos para executar essas obras bem como solicitou 
a reforma da Praça de Algodões devido a mesma se encontrar bastante deteriorada. 
Em uso da palavra, a vereadora, Ana Souza Santos Cajado (Ana Cajado) deu início 
à sua fala saudando todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios 
de comunicação. Após, parabenizou Tiãozinho pela iniciativa de estar levando esse 
projeto para a Comunidade de Coqueiro, a qual, é carente e abandonada pelo poder 
público, dizendo que já visitou o colégio em dias de aula e pôde perceber a situação que 
vive aquela população, ao tempo em que esclareceu que quando o vereador faz uma 
indicação nesta Casa é para que seja atendida. Sendo assim, pediu para que a 
indicação de sua autoria solicitando a implantação de Parquinho na comunidade citada 
seja atendida, uma vez que as crianças carentes daquela região não conhecem um 
parquinho. Em seguida, fez comentários referente a iluminação pública do Alto da Santa 
Cruz, dizendo que antes da política foram ao local trocaram algumas lâmpadas e 
deixaram outras ruas sem trocar, assim como o Bairro Bela Vista que também se 
encontra às escuras e o povo está pedindo a iluminação para que possa fazer suas 
caminhadas no período noturno. Após, informou que no dia anterior fez uma visita ao 
Hospital, onde foi bem recebida pelo Coordenador, o qual lhe tirou muitas dúvidas
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referente as demandas existentes, destacando que aquela Unidade de Saúde tem 
estrutura, o que falta são profissionais especializados para atender a nossa população, 
pois pequenas cirurgias não estão sendo feitas, e como foi falado pelo vereador Ricardo 
Costa em relação ao custo das bandas que irão tocar no São João, deixou claro que 
festas são boas, porém, a saúde está em primeiro lugar, sendo assim se o valor citado 
fosse colocado no hospital muitas situações seriam resolvidas, lembrando que já tem 
quase um ano que não tem ginecologista atendendo no Posto Central, lembrando 
também que o Coordenador passou todas as situações para a Secretária de Saúde, 
com isso, pediu que a mesma viesse nesta Casa prestar esclarecimentos assim como 
o secretário de esporte e cultura que se fez presente na corrente sessão, em tempo 
parabenizou o secretário citado por ter comparecido e prestado esclarecimentos. O 
vereador Rosenilton Defensor Araújo (Nito), pediu a palavra para fazer uma ressalva 
referente ao campeonato de Lagoa da Pedra citado pelo vereador Roberto, pedindo 
para que esta Casa em nome de todos os vereadores possa solicitar do Governo do 
Estado que faça um quebra-molas na BA em frente ao campo, tendo em vista que já 
houve acidente no local com vítima fatal. Em questão de ordem, o vereador, José dos 
Anjos (lé), deu ênfase à fala da colega Ana em relação ao recurso usado para pagar 
as bandas no São João que fosse aplicado no hospital, dizendo que o vereador Ricardo 
Costa questionou do Secretário em relação ao recurso se seria próprio ou através de 
convênios, mas vale ressaltar que mesmo que seja através de convênio, nesse 
momento de crise que estamos passando era necessário diminuir essa despesa 
pensando na saúde e na seca que estamos vivenciando com crise de água. Na 
segunda parte -  grande expediente, a palavra foi passada aos vereadores inscritos 
no expediente pelo tempo regimental de cinco minutos. Fez uso da palavra o vereador 
José Oliveira Nogueira Neto, que após cumprimentos rotineiros, deu ênfase à questão 
dos valores gastos nas festas, dizendo ser necessário que tenha um controle devido a 
crise hídrica que estamos enfrentando. Sobre a questão das festas, sugeriu ao 
Secretário junto ao pessoal da Prefeitura que estão organizando que estabeleça um 
valor a ser gasto nas festas na zona rural, tendo em vista que as pessoas que fazem 
parte das comissões organizadoras precisam se deslocar até a Prefeitura diversas 
vezes para ter informações, tendo em vista que no Almoço já está aproximando a data 
da festa e os organizadores não tem conhecimento do valor que será disponibilizado 
pela Prefeitura assim como em Lagoa Clara que está enfrentando a mesma situação, 
lembrando que as festas que acontecem na região, é um fomento para as comunidades, 
fortalecendo os comércios, aluguéis como é o caso de Lagoa Clara e por não terem 
informações não conseguem se organizar, ao tempo em que citou também o Povoado 
de Pajeú que organiza a cavalgada e também estão passando pela mesma situação, 
deixando o seu repúdio com esse descaso com as pessoas das comunidades que 
realizam eventos juninos entre outros. Em aparte, o vereador José dos Anjos falou 
sobre a importância de realizar as festas, porém, que sejam feitas com 
responsabilidade, tendo em vista que poderá fazer uma festa grande sem muitos gastos, 
principalmente nesse momento de crise hídrica e saúde precária. Continuando, o 
vereador Neto Nogueira, concordou com o colega lé, destacando a importância da 
informação do que será disponibilizado para a realização das festas. Ato contínuo, o 
Presidente comunicou que recebeu o convite para participar do encontro de cavaleiros 
em Lagoa da Pedra no próximo domingo às 07h30min, saindo de Curral Novo destino 
ao Bar de Zé Trovão, sendo assim, estendeu o convite a todos os vereadores e a toda 
a população. Sem mais nada a tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa 
agradeceu a participação e a paciência de todos e declarou encerrada a presente
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sessão às 09h55min. Nada mais a constar, eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, 
autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a presente ata que após verificação, será
aprovada e assin acaúbas -  Bahia, 27 de Março de 2025
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